
1 

 

Consell Consultiu i Assessor de BTV 

 

 

 

 

 
 
 

                                                 ACTA NÚM. 5 

 

 
                         Acta de la sessió de 21 de juliol de 2010 
 
 

A la Sala Lluis Company de l’Ajuntament de Barcelona, a les 19’05 hores del 21 de juliol de 
2010, sota la presidència del Sr. JOSEP MARIA MARTI I MARTI, degà del Col·legi de 
Periodistes de Catalunya, es reuneix el Consell Consultiu i Assessor de BTV 

 
 
Assistents: 
 
 
Sra. MARTA COTS, vicepresidenta primera;  Sr. ALEJANDRO GOÑI, vicepresident segon; 
Sra. EVA FERNANDEZ LAMELA, presidenta de la FAVB; Sra. LORENA MARTOS, cap de 
comunicació de UGT; Sra. NÚRIA LOZANO de CCOO; Sr. JOAN BORDETAS I CASTELL en 
representació del Consell Ciutadà de l’Eixample; Sr. ENRIC FRANCES GASPAR, 
vicepresident del Consell Municipal d’Associacions de Barcelona (CMAB);  Sr. LUIS MIGUEL 
LUNA, delegat per Jordi Rogla de Lewu vicepresident del Consell Municipal de benestar 
Social (CMBS); Sr. JOSEP MARIA CATALA I DOMÈNECH, degà de la Facultat de Ciències de 
la Comunicació de la UAB;  Sra. CRISTINA DACRUZ; Ilm. Sr. RAMON NICOLAU I NOS, del 
grup municipal del PSC; Ilma. Sra. MAITE FANDOS, representant del grup municipal de 
CiU; Ilma. Sra. ESTHER  CAPELLA I FARRÉ, representant del grup municipal de ERC; Ilma. 
Sra. ANGELS ESTELLER RUEDAS, representant del grup municipal del PP 
 
Assistits per la Sra. MARIA JOSÉ CALVO PADILLA secretària delegada del Consell de Ciutat 

 
 
S’excusen:  
 
Sr. Carles Duarte, Ilm. Sr. Joaquim Mestres, Sr. Javier Ibars, Sr. Lluis Sans, Sr. Enric 
Sánchez, 
. 
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ORDRE DEL DIA 
 

1- Informació sobre el nomenament de nous membres del Consell Consultiu i 
Assessor 

2- Presentació del nou president del Consell Consultiu i Assessor 
3- Consell Consultiu Educatiu de Barcelona Televisió 
4- Presentació del Sr. JORDI GARCIA-SOLER  candidat al Consell d’Administració de 

BTV 
5- Altres assumptes 

 
 
 

1. Informació sobre el nomenament de nous membres del Consell Consultiu 
i Assessor 
 
D’acord amb el que estableix l’article 17.2 del Reglament d’Organització i 
funcionament del servei públic de  televisió local de Barcelona (BTV), la 
secretària  llegeix la   disposició  de l’Alcalde  referent al nomenament dels nous 
membres del Consell Consultiu i  Assessor de  BTV a proposta de la Junta de 
Portaveus (s’adjunta a l’acta), en  substitució de les persones membres que van 
causar baixa per diferents raons. 

 
 

2. Presentació del nou president del Consell Consultiu i Assessor 
 
El Sr. Josep Maria Martí es presenta com a nou president. Diu que ha acceptat el 
nomenament perquè ser degà del Col·legi de Periodistes també inclou el prendre 
part en òrgans de participació. 
 
A sol·licitud del president, es presenten les persones assistents  a la sessió 
 
El Sr. Josep Maria Martí continua dient que desprès d’un període d’inactivitat per 
raons alienes al propi Consell, s’inicia una nova etapa en la que  vol mantenir una 
relació estable amb el Consell d’Administració de l’entitat gestora i donar visibilitat 
de la feina del Consell a traves de BTV.  Li sembla molt correcta la composició de 
la Comissió, pensa que no cal que tots les persones membres de la comissió siguin 
periodistes ni provinguin del món de la comunicació ja que la presència de 
representants d’ altres sectors de la societat  enriqueix les aportacions amb 
diferents punts de mira. 
 
 

3. Consell Consultiu Educatiu de Barcelona Televisió 
 
La secretària  presenta i llegeix l’escrit del Consell d’Administració que trasllada al 
Consell Consultiu i Assessor  la proposta formulada  pel Consell Consultiu Educatiu 
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de Barcelona Televisió, relatiu a la possibilitat que la seva presidència sigui 
assumida  per un/a membre del Consell Consultiu. S’adjunta l’escrit a aquest acta 
 
El president proposa  a la Sra. Marta Cots, que ja és membre del Consell Educatiu 
com a presidenta que es del Consell de Joventut de Barcelona (CJB).  
 
La Sra. Marta Cots accepta el nomenament el qual s’aprova por unanimitat  i el 
president demana a la secretaria que comuniqui aquest acord al Consell 
d’Administració i al Consell Consultiu Educatiu. 
 

 
 

4. Presentació del Sr. JORDI GARCIA-SOLER candidat al Consell 
d’Administració de BTV 
 

 
En compliment del que disposa l’article 18 a) del Reglament d’Organització i 
Funcionament del servei públic de televisió local de Barcelona (BTV) es procedeix a 
la compareixença del Sr. Jordi Garcia Soler candidat al Consell d’Administració de 
l’entitat gestora de BTV en substitució de la Sra. Carme Paez que ha causat baixa. 
 
El president informa del procediment d’aquesta compareixença i demana al Sr. 
Garcia-Soler que exposi breument quina és la seva idea sobre la televisió pública 
de Barcelona, el Consell d’Administració i la seva funció. 
 
El Sr. Jordi Garcia-Soler diu que es defensor dels mitjans públics perquè la 
informació no pot quedar en mans del mercat. Considera que la funció d’aquest 
mitjà  ha de ser la de informar, entretenir, educar i formar. Creu que es necessari 
per donar la informació que no es dona per altres mitjans i que hi ha un dèficit 
d’aquesta informació. Pensa que el model de BTV es ajustat al que vol. 
 
Diu que uns serveis públics no han de tenir una rendibilitat econòmica sinó social i 
han de gravar les arques públiques en la mesura adequada. 
 
Opina que la historia de BTV no es pot mesurar per criteris d’audiència, creu que 
ha de prestar els serveis que no presten les cadenes privades i atendre també les 
demandes de les minories. Considera que BTV hauria d’aconseguir diverses 
audiències de diversos sectors de la societat, ser una televisió per a tothom i 
atendre la demanda dels barris. Per aconseguir-ho caldria buscar un encaix en la 
migrada economia pressupostària que ara té BTV 
 
Tot seguit s’inicia un torn de preguntes adreçades al candidat per part de els/les 
membres de la Comissió, relatives a la projecció que hauria de tenir la televisió de 
Barcelona; a com creu que s’ha d’abordar el tema de la capitalitat de Barcelona i la 
projecció metropolitana amb la proximitat als barris en el sentit més ampli 
(coneixement, informacions, valors, visibilització de les problemàtiques socials més 
quotidianes,)  i,  sobre la manca de programació de qualitat adreçada als 
adolescents.  
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Una vegada contestades pel Sr. Garcia-Soler, el Sr. Josep Maria Marti, com a 
president de la comissió, considera que moltes de les preguntes que s’han fet 
tindrien resposta automàtica si s’apliqués el reglament de la televisió local  i que 
per tant caldria que es prestés una atenció directa al que disposa aquest 
reglament, i en especial a la relació del Consell d’Administració amb el Consultiu i 
Assessor que, pel que l’han informat ha estat molt baixa. Demana al Sr. Garcia-
Soler  que promogui el contacte amb regularitat entre ambdós consells per copsar 
les opinions dels seus representants 
 
El Sr. Jordi Garcia-Soler diu  que va saber de l’existència  dels Consell Consultiu i 
el considera un bon instrument per conèixer l’opinió de la societat civil. 
 
Després de deliberar,  finalitzada la intervenció del Sr. Garcia-Soler que abandona 
la sala,  la Comissió , 
 
acorda per assentiment , amb una abstenció, reconèixer la capacitat, 
idoneïtat  i mèrit del candidat al Consell d’Administració de BTV del Sr. 
JORDI  GARCIA- SOLER 

 
 

Tot seguit, el president demana si hi ha alguna intervenció més. 
 
La Sra. Cristina Dacruz considera que cal replantejar el rol del Consell Consultiu i 
Assessor. 
 
La Sra. Marta Cots  creu que és important veure com s’encaixa el paper del 
Consell Consultiu  
 
La Sra. Núria Lozano vol que el Consell Consultiu sigui una eina de participació 
real i d’incidència i creu que caldria reflexionar sobre el model de BTV .  
 
 
S’acorda, que el Sr. Josep Maria Marti sol·liciti una reunió amb el 
president/a de torn del Consell d’Administració per intercanviar opinions 

 
 
           No havent-hi més intervencions, el president dona per finalitzada la sessió a  
           les 20:20 hores 
 
 
 
           Certifica la secretària del Consell de Ciutat 


